

美高调宣布多份协议 关税谈判背后有哪些博弈

美国总统特朗普22日在社交媒体上先后宣布,美国与菲律宾、日本达成贸易协议,并称美日达成的是有史以来最大规模贸易协议。

特朗普政府一天之内高调发布美日、美菲贸易协议,披露与印度尼西亚贸易协议细节,并预告与欧盟即将开展的谈判情况,意在形成美方推进贸易谈判的舆论声势。不过,从美日协议等细节观察,美为达成协议也作出不小让步。同时,部分贸易伙伴并未受已达成贸易协议影响,甚至对美谈判立场转向强硬。

以让步推动“最大规模协议”?

特朗普称,根据协议,日本将向美国投资5500亿美元,美国将获得投资利润的90%。日本将向美国开放汽车、卡车、大米及其他农产品和商品市场。美国将对日本输美产品征收15%的关税。

日本是美国主要贸易伙伴之一,两国因贸易逆差、汇率和汽车市场准入等发生过贸易摩擦。特朗普本月7日曾致信日本首相石破茂,宣布将自8月1日起把几乎所有日本输美商品关税提高至25%。

负责谈判的经济再生大臣赤泽亮正22日当天在社交媒体上发文称“任务完成”。

石破茂23日晚些时候披露,根据协议,美国对日本汽车关税税率将降至15%。在日本舆论看来,作为日美谈判焦点的汽车关税下调幅度超出预期,反映美方在最终协议中作出了较大让步。这一信号也刺激日本汽车企业股价大涨。

美方在汽车关税方面的让步也引起美国汽车行业的不满。代表通用、福特和斯泰兰蒂斯利益的美国汽车政策委员会主席马特·布兰特表示:“任何对几乎不含美国本土零部件的日本进口汽车征收更低关税,却对美国产值占比高的北美制造汽车征收更高关税的安排,都是一项损害美国工业和汽车工人利益的糟糕协议。”

高调披露协议带节奏?

早些时候,特朗普在社交媒体发文,宣布与到访的菲律宾总统马科斯达成贸易协议。美国政府当天还公布了日前与印度尼西亚所达成贸易协议的更多细节,称双方谈判代表将在今后数周内确定协

议的最终版本。此外,特朗普还披露美欧关税谈判“明天(23日)接着来”。

据路透社报道,特朗普常在对方国家尚未表态前,便通过社交媒体率先宣布达成协议,且通常不披露关键细节。例如,约三周前,特朗普宣布与越南达成协议,但截至目前,双方仍未就协议具体内容发表正式声明。

日本媒体分析,特朗普政府在美日协议中就汽车关税作出让步,以及抢先高调宣布一系列协议进展,意在推动更多贸易伙伴跟进,缓解自身因关税谈判进展缓慢以及爱泼斯坦案相关争议而面临的国内政治压力。

路透社报道,美日贸易协议已引起与日本形成产业竞争关系的韩国警惕。报道援引分析人士的话说,在日美率先达成妥协的情况下,韩国对美谈判已失去先手,无法争取更优厚的条款。

德国态度转向强硬

欧盟与美国的关税谈判已进入最后阶段,也成为近期媒体关注焦点。不过,特朗普政府传出威胁对欧盟设定更高关税,正令欧盟贸易协议前景变得更加复杂,原先主张欧盟与美国迅速达成协议的德国也开始立场趋于强硬。

美国《华尔街日报》报道,欧盟此前一直致力于将“基准关税”维持在10%,而对部分欧盟成员国而言,这已经是艰难的让步。作为欧洲最大经济体和最大出口国,德国原本在对美反制问题上持较温和立场,但形势变化也促使德国向法国靠拢,转向更为对抗的立场。一名德国官员直言:“如果他们(美国人)想要战争,就会得到战争。”

德国总理默茨7月中旬表示,



这是7月3日在日本横滨一处港口拍摄的待售车辆。(新华社)

他原本主张尽快与美方达成协议,但在得知美方不仅拒绝就汽车关税让步,反而坚持提高基准关税后,德方立场转向强硬。

与此同时,欧盟层面也加紧酝酿应对机制。欧盟委员会正讨论是否在8月1日前谈判无果时动用“反胁迫工具”,这是一个此前从未正式启用的机制,可授权欧盟对企图通过经济手段逼迫成员国让步的国家实施贸易与投资限制。

加拿大:不会不惜代价达成协议

加拿大总理卡尼22日与加拿大地方领导人举行紧急会议后,淡化与美国贸易谈判取得突破的可能性,暗示双方可能无法达成协议。

当天的紧急会议是为了应对美方威胁自8月1日起对加拿大商品征收35%的关税所举行。当被问及在最后关头达成协议的可能性时,卡尼表示,“如果达成的协议符合加拿大人的最佳利益,我们就会同意”,但他补充道,“我们的目标不是不惜一切代价达成协议”。

卡尼还说:“这是一场复杂的谈判,我们将利用所有必要的时间。”

加拿大人口最多的安大略省省长道格·福特说:“特朗普非常难对付,因为他的政策总是变化无常。”

(据新华社)

特朗普指控奥巴马“叛国” 奥巴马方回怼其“转移视线”

美国总统特朗普22日会见媒体时指控民主党籍前总统奥巴马犯“叛国罪”,称其试图“窃取选举”。奥巴马发言人随即予以驳斥,称这是“转移视线的拙劣伎俩”。

特朗普当天在白宫椭圆形办公室会见媒体,当被问及已故美国富豪杰弗里·爱泼斯坦案相关问题时,他转而指控奥巴马。“他们企图操纵选举,结果被逮个正着。对此必须严惩不贷。”

特朗普还说,包括拜登、希拉

里·克林顿等在内的民主党团队从2016年大选起开始操纵选举,直到2020年。“这是叛国罪……他们试图窃取选举。”

奥巴马的发言人帕特里克·罗登布什在一份声明中说,出于对总统职位的尊重,奥巴马办公室通常不会回应这届政府“持续不断散布的胡言乱语和虚假信息”。只是,此番指控实在荒谬至极,是“转移视线的拙劣伎俩”。

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕

后,于2019年8月死于狱中,被判定为自杀。

特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。但美国司法部和联邦调查局本月7日发布联合备忘录,认定不存在“客户名单”,且不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。特朗普政府对该事件的前后态度转变,引发包括其支持者在内的美国国内舆论的不满和质疑。

(熊茂伶)

石破茂否认辞职传闻 重申留任意向

日本首相石破茂23日与自民党高层举行会谈后接受媒体采访,重申有意继续留任,称此前有关其辞职的报道“不属实”。

石破当天下午在自民党总部与党内三位前首相——麻生太郎、菅义伟、岸田文雄举行会谈,自民党干事长森山裕同时出席。日本媒体报道,几人围绕此前参议院选举结果及今后政权运行问题交换了意见。

石破在会后告诉媒体记者,有关他是否会辞职的报道“完全没有事实依据”。他说:“关于我是否会辞职,今天的会谈中完全没有涉及。我从未发表过类似言论。媒体所报道的内容与事实完全不符。”他重申,不能让日本出现政治真空,他将继续履行首相职责。

石破说,当天下午的党内高层会谈“共同确认了对当前局势的强烈危机感”,一致认为“绝不能让党陷入分裂”。

在本月20日举行的参议院选举中,自民党和公明党组成的执政联盟失利,丧失参议院过半议席。石破此前虽表示有意继续执政,但自民党内部出现要求他引咎辞职的呼声。

此前,多家日本主流媒体援引匿名人士的消息称,石破可能将在8月底前宣布辞职,自民党将在9月选出新总裁。石破的最新表态否定了这一说法。不过,鉴于今后内外执政压力加大,仍不排除他辞职的可能性。

(李子越、陈泽安)

大别山老王 35%孢子油 7瓶700粒 4500元
自产自销老牌老店,崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)
●于国祥遗失退役军人优待证,卡号:62149332 00014885,声明作废。
广告刊登热线 13771189893